
ATA Nº 07/2026 

Aos trinta dias do mês de março de 2026, às 19h, foi realizada a 4ª Sessão Ordinária do ano 

de 2026 da Câmara Municipal de Vereadores de Tupandi, realizada no Plenário Heitor José 

Müller. A Sessão contou com a presença dos seguintes vereadores: Aldair Vicente Kochhann, 

Cicero Fernando Herpich Diehl, Jair Canisio Orth, Jairo Henrique Kunzler, Ivo Neumann 

Dhein, Loivo Henzel, Neimar Cristiano Junges, Paulo Miguel Finger e Vanderlei José 

Mentges. Abertura: O Presidente Jairo Henrique Kunzler iniciou os trabalhos saudando a todos 

com um boa noite. Declarou aberta a 4ª Sessão Ordinária de 2026, destacando o retorno das 

atividades ao Plenário Oficial Heitor José Müller, após a realização da sessão anterior no Centro 

de Eventos José Hilário Junges, no dia 18 de março, ocasião em que também ocorreu a Sessão 

Solene em homenagem ao Padre Eduardo Luis Haas, com a concessão da distinção honorífica 

de cidadão tupandiense. O Presidente aproveitou para agradecer a presença de todos que 

participaram daquele momento especial. Saudou os colegas vereadores, o público presente e 

todos que acompanhavam a sessão por meio da transmissão pelo Facebook. Atas nº 05/2026 e 

nº 06/2026: O Presidente colocou em pauta as Atas nº 05/2026, referente à 3ª Sessão Ordinária, 

e nº 06/2026, referente à 1ª Sessão Solene, ambas realizadas no dia 18 de março de 2026 no 

Centro de Eventos José Hilário Junges, previamente encaminhadas de forma digital para análise 

dos vereadores. Colocadas em discussão e votação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 

Ordem do Dia: O Presidente informou que seria apreciado um Projeto de Lei de iniciativa do 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 15/2026: Após a leitura realizada pelo 

Secretário, Vereador Cicero Fernando Herpich Diehl, o Presidente esclareceu que o projeto tem 

como objetivo autorizar a contratação emergencial de até três monitores, com carga horária de 

40 horas semanais, pelo período de 12 meses, podendo ser prorrogado. Destacou que a medida 

visa garantir a continuidade e a qualidade do atendimento na rede municipal de ensino, 

especialmente na educação infantil e no acompanhamento de alunos que necessitam de atenção 

individualizada. No uso da palavra, o Vereador Vanderlei José Mentges saudou o Presidente e a 

todos os presentes, manifestando-se favorável ao projeto, destacando a importância da 

contratação de monitores para atender às necessidades das crianças, especialmente aquelas com 

laudos de autismo e outras condições. Ressaltou, no entanto, que o número de vagas poderia ser 

maior, sugerindo que futuros projetos contemplem uma quantidade mais ampla, a fim de evitar 

retrabalho tanto no Poder Executivo quanto no Legislativo, possibilitando a realização de um 



único processo seletivo mais abrangente. No uso da palavra, o Vereador Loivo Henzel saudou o 

Presidente e os presentes, questionando a elevada rotatividade relacionada ao cargo de monitor, 

considerando a recente realização de concurso público. Indagou sobre os motivos que levam 

candidatos aprovados a não assumirem ou se desligarem do cargo. Em resposta, o Presidente 

Jairo Henrique Kunzler esclareceu que, dos 56 candidatos aprovados no concurso, 13 não 

aceitaram a nomeação inicial, outros 5 não aceitaram na segunda chamada e 2 solicitaram 

exoneração para assumir cargos em outros municípios, restando 36 candidatos efetivamente 

nomeados. Colocado em discussão e votação, o Projeto de Lei nº 15/2026 foi aprovado por 

unanimidade. Encerramento: Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de 03 páginas, que após 

lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes. 

Tupandi/RS, 30 de março de 2026  
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